



# 铁皮石斛 我选济公缘

第六届商人大会  
汇聚天商力量 厚植地企根基



上海天台商会会长  
上海圆横投资管理有限公司  
董事长潘宾林



昆明市浙江天台商会会长  
云南轩弘置业有限公司  
董事长周祖秀



菲律宾浙江总商会会长  
张红阳

## 我爱家乡的美食



天台县总商会名誉会长  
浙江大立科技股份有限公司  
董事长庞惠民

在外工作生活多年，每逢节假日，只要有时间大家一定会回到家乡天台。我家是一个超级大家庭，兄弟姐妹拖儿带女齐聚一堂，共享天伦之乐。

这种快乐深深地印在我们每一个成员心中，所以回家过节是我们大家共同的一件大事。几乎每一次相聚美食都必不可少。家乡的特色美食饺饼筒，以前只有在

节日里才能有，现在成为我家相聚时的标配食品。聚会结束后，大家各自带点饺饼筒回家，既延长了快乐的方式又保留了一份对家乡的思念。记得小时候家里条件差，奶奶、妈妈只要有机会都做饺饼筒，所以总能感觉到我们家的“节次”比人家的多。我是家里唯一的男孩，自然更受宠爱。我的饺饼筒是反包的，这样可以区别于大家，里面的材料自然不同于普通。后来家里条件好了，自然也就没有反包的事情了。反包的饺饼筒也成为我的美好记忆。

提到家乡的美食，糊拉汰也是我最喜欢的。在外地我也经常做，粉调好水封上放冰箱，随时取来，几分钟就能做上一个。土豆的、南瓜丝的、豆腐的、肉末鸡蛋的各种花样，有什么加什么，好吃又方便。有时客人来我家，也即时发挥一下，权当宣传和显摆。家乡的美食太多了，体现出了天台人的勤劳、智慧、好客，吃遍大江南北，最爱的还是家乡的美食。



湖北浙江总商会干事长  
武汉天黎轮胎有限公司  
董事长鲍人巧

年过花甲，足迹几乎踏遍了祖国的大好河山和世界的五大洲，要问我最喜欢哪里的美食，答案永远是家乡天台。

少年在苍山中学读书时，每周回校前，我的母亲总会给我准备一些小菜，是我一周的下饭菜。记得有一道冬笋焖肉，冬笋特别鲜特别嫩，肉不多却是点睛之笔。在那个艰苦的年代，这道冬笋焖肉就是母亲对体弱多病的少年最赤忱的爱。一直到现在，这道冬笋焖肉都

是我的最爱。每年冬笋季，老家的冬笋寄到武汉，我都会自己炒上几盘，于唇齿留香间怀念已故的母亲！

疫情三年，因为种种原因很少回老家，但对亲友的思念和家乡美食的想念，一刻都不曾停歇过。我的夫人请来了老家的烹饪高手，手把手地培训家政阿姨学习制作老家的小吃饺饼筒、糊拉汰、麦饼等。现在九十多岁的老爸也随时能吃上家乡美食了。看着老爷子嚼着

饺饼筒露出的满意笑容，不禁感叹我们全家一个个都是“天台胃”啊。离开家乡四十多年了，乡音未改鬓毛已衰，魂牵梦绕的依然是家乡的美食美景。

有次打开女儿寄来的快递，里面都是老家的青饺、青饼、菜干饼。随着冷链配送的发展，更多在外天台人都能吃到原汁原味的家乡美食了。天台的菜肴和各色小吃，成为中华饮食文化的瑰宝，值得被大力推广给更多的人和地方。

## 立足根本脚踏实地再出发



上海市天台商会名誉会长  
上海圣恩达实业有限公司  
董事长王加明

不管身在何地，天台永远是我忘不掉的乡愁。这座神山孕育了和合文化，孕育了坚毅如山的天台人创业精神，孕育了务实兼容、和合创新的浙商新理念。

今年国务院总理李强再提当年江浙等地发展个体私营经济、乡镇企业时创造了“四千”精神；走遍千山万水、说尽千言万语、想尽千

方百计、吃尽千辛万苦。现在创业的模式、形态发生了很大变化，但那样一种筚路蓝缕、披荆斩棘的创业精神，是永远需要的。

这既是走向共同富裕的立足之本，也是我们创新创业勃勃斗志的根源所在。我希望家乡朋友们能够继续立足根本脚踏实地，去迎接更加美好的明天。

## 作为天台人我感到十分幸福

“刻溪木未落，羨尔过天台。”这是唐代诗人崔峒写的。由此可见古人对天台的向往之情。作为一名在外打拼的游子我感到十分的幸福。

高铁的开通方便了全国各地游客前来。欢迎您追随《徐霞客游记》、唐代诗人们的足迹来天台山打卡。天台是佛教天台宗的发源地，道教南宗的创立地。随着近几年天台的发展，天台也成为许多网红的打卡地。欢迎您来天台。



省工商联中小企业工作委员会主任  
杭州市天台商会常务副会长  
兼秘书长奚中平

## 鼓足干劲做强黄精产业



浙江吉地生物科技有限公司  
负责人褚如强

佛宗道源，山水神秀，天台是我魂牵梦萦的地方。人在外头心在家，父老乡亲和家乡的山山水水哺育了我。我现在走出家乡，四处推广黄精文化，力求把家乡的黄精卖向全世界。

近年来，县委县政府高度重视农

业产业发展。今年县党代会提出，要

实施共富“四大工程”，扩大特色产业

规模，种植“三棵仙草”1万亩以上；县政府工作报告提出，建设黄精等精品示范基地，打响有机绿色农产品品牌。这些让我感到非常振奋，对今后发展好黄精产业充满信心。黄精产业是一个富民产业，我将鼓足干劲把黄精产业规模做大做强，走好黄精产业振兴之路。

## 一个让人忘忧的地方



在沪流动党委虹口  
支部书记吴武军

高铁的开通拉近了家乡与全国各地的距离，让浙江西南部的小城变得更加便利和亲近。作为一名在外乡贤，如果要用一句话推荐天台，我会说：天台，是一个可以真正让你暂时忘却烦恼的地方。

后疫情时代，我县旅游业快速恢复，这得益于天台和合文化和天台山的美景。这里有许多值得一游的景点，比如说国清寺、石梁飞瀑、琼台仙谷、天

台山大瀑布、寒山湖、始丰湖等等。这些景点不仅让人感受到大自然的鬼斧神工，也为您带来了独特的文化体验。家乡的味道永远是最怀念的。你可以品尝到糊拉汰、饺饼筒、扁食、麦饼等美食，也可以尝到铁皮枫斗、天台山云雾茶、黄精、榧等特产。近年来，家乡发展日新月异，无论是美景、美食还是创新产业，都让人印象深刻。天台，欢迎大家来游玩。

## 祝愿家乡越来越美



广东浙江天台商会会长  
广东统塑管业有限公司  
董事长陈永伟

作为一名在外创业的天台人，看到家乡日新月异的变化，深感自豪。我在外一直把宣传好家乡美、讲好家乡故事作为自身的一种责任，让更多朋友了解天台，来天台。同时希望家乡能够把旅游产业发展得更好。

祝愿家乡越来越美，越来越富有。

